

# «Человек в истории. Россия – XX век»

Тема: Человек и малая родина

Номинация конкурса – фотоконкурс

Название работы: «Её имя в истории моего города...»

## **Автор:**

Алабина Ильяна Владимировна

Назаровский Аграрный техникум им. А.Ф. Вепрева,

Строительство и эксплуатация автодорог и аэродромов, 2 курс

662211 Красноярский край, г. Назарово, ул. Труда, д.11

телефон:839115554963, [nativ\\_2015@mail.com](mailto:nativ_2015@mail.com)

## **Руководитель:**

Смирнова Екатерина Александровна

Преподаватель Назаровского аграрного техникума им. А.Ф. Вепрева

## Содержание

Эссе	3
Приложение	5
Список источников	8

## «Её имя в истории моего города...»

### Эссе

Родной город – это место где ты родился, где кажется все особенным, прекрасным и родным, но у каждого из нас есть любимое место. Ничто на земле не может быть ближе, чем малая Родина. И. Ф. Гете сказал: «Чужбина родиной не станет». Мне близка эта точка зрения.

Я родилась и живу в городе Назарово – это и есть моя малая Родина. Здесь есть мое любимое место – это сквер в память знаменитой советской актрисе Марине Ладыниной.

Она родилась 1908 году в деревне Скоткина Смоленской области, но считала себя сибирячкой, поскольку в раннем возрасте вместе с родителями переехала в Назарово. В раннем детстве у Марины начал проявляться интерес к вокалу и сцене. У нее был высокий и чистый голос, а так же хорошая актерская игра, из-за этого ее называли: «Манькой - артисткой». В юном возрасте в Назаровском Народном доме начали ставить спектакли с ее участием. После, Марина легко поступила на актерские курсы в ГИТИС, по окончании которых была принята в труппу МХАТа им. М. Горького. Вскоре, начала сниматься в главных ролях фильмов И. Пырьева: «Трактористы», «Свинарка и пастух», «Сказание о земле сибирской», «Кубанские казаки» и так далее, именно за эти роли ей было присвоено звание Народной артистки СССР.

19 октября 2012 года в Назарово состоялось торжественное открытие памятника знаменитой актрисе Марине Ладыниной. Губернатор Красноярского края Лев Кузнецов принял участие в церемонии открытия памятника артистке СССР на ее малой Родине. Идея воздвижения его принадлежит Сергею Николенко, которая родилась у актера во время пребывания в Назарово на форуме. Автором памятника стал красноярский художник Константин Зинич. Сама фигура актрисы бронзовая, постамент в виде киноплёнки выполнен из красного гранита. За основу эскиза взят фильм «Сказание о земле сибирской». Марина в том же платье, что играла в этой картине.

Так же, в этом парке, ежегодно (на протяжении 8 лет), проводят Назаровский кинофорум. Это событие беспрецедентное, форум «Отечественное кино» дарит жителям и гостям нашего города радость и прикосновение к киноискусству. Эти встречи наполнены чудесной атмосферой, живыми диспутами, зажигательными концертами, ретро-показами и, конечно же, презентациями кинопремьер.

Сам сквер обустроен детской площадкой, цветниками, уход за которыми осуществляют волонтеры города, трамплинами для катания на велосипеде и скейтборде, так же есть любимое место для молодоженов – это арка верности и скамья примирения. Сквер им. Марины Ладыниной любимое место многих жителей нашего города.

Назарово – это моя малая Родина и я горжусь, что есть такие знаменитые личности, в нашем провинциальном городке.

Как сказал К.Г. Паустовский: «Нет! Человеку нельзя жить без родины, как нельзя жить без сердца».

Фотоконкурс

1. Стела «Я люблю Назарово», расположенная на площади, рядом со сквером М. Ладыниной



2. Народная артистка СССР - Марина Ладынина



3. Торжественное открытие памятника знаменитой актрисе Марине Ладыниной. Памятник открывает губернатор Красноярского края Л. Кузнецов



4. Детская площадка, скамейки, трамплины в парке им. М. Ладыниной



## Список источников

1. Государственная универсальная научная библиотека Красноярского края
2. Википедия свободная энциклопедия
3. [www.nazarovo-online.ru](http://www.nazarovo-online.ru)
4. [www.zapad24.ru](http://www.zapad24.ru)
5. Большая советская энциклопедия. Гл. ред. А. М. Прохоров, 3-е изд. Т. 14. Куна — Ломами. 1973. 624 стр., илл.; 38 л. илл. и карт. 1 грампластинка.
6. Ладынина Марина Алексеевна, *Библиографический ресурс «Чтобы Помнили»*. Проверено 28 февраля 2018.
7. Распоряжение Президента Российской Федерации от 25 декабря 1995 года № 553-рп «О поощрении Союза кинематографистов России и ведущих мастеров отечественного кинематографа»
8. Распоряжение Президента Российской Федерации от 30 мая 2002 года № 239-рп «О присуждении в 2001 году специального приза Президента Российской Федерации: „За выдающийся вклад в развитие российского кино“»
9. История кинофорумов 2011-2013. nazarovograd.ru (2012).